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(Integrals)
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A NFuredudndadulacle o uazinlilduuaRneseayiuiaesieidulungn A

Q

¥ =] % a o dw a del -QII =
FAnsudalidaueaanaa 1 luunilsnazaenguudAnaesn siuivesglnasmass
Amnsramia blgnisunnunaielfdulssuudoilagoanils wuiAnsananat tvinllg
NNIANEFasBUANTAaNTALA
1 [~ dlgj dl v v v A a a o O [ a 1

atnglafinunisniunnglfidulsaiseduinfadninialnamnseaintiauae
o = = a a o ° A a o o o Y aal =
fnejaennunn wasAnELwIAngetiafuluN A B UnTaa ARARa83 TN 9L
NIIANTUNITUNTUALNIINI8 YA RS 131AazENAvUNDluiade 1.1 ArauuiAnaes
aunnialdaniniam

a o d a a o 1o @
1.1 dfenywusuazaunnsalianaiue

WaniuuaReiduaA1ase £ W seianiudneyiusaes £ Aeezlsuarlunig
naufuieIanINdIasifaidu F aeeyiuiaes F pe f viveld dude F'(x)=f(x)

wazaznn F lAeenels wBenieridu £ 91 dJenyWus (anti-derivative) 2199 £ Lutas 7

81 F'(x)=f(x) dwiunn - xel sasthadu Ujanyiuseesideddu £ Mlaniag
f(x)=2x Aefeidu F aflenulne F(x) = x°
funpandadedidu Fodudferyiusresieddu £ waafeddu F+C aziiu

Ufenyiugaes £ duiunnenassia C nsedn

d d dC

—(F(x) +C) = —F(x) +— = f(x) + 0 = f(x)

dx dx dx
Aariu fafaridu £ Hdfeuiuiude £ azidferuiusununeivlaifiou doetdiady
Heddugederulneg F(x) =x, F(x) =x+2, F(x) =x-100 uac

F,(x) =x’+20 Lﬂuﬂﬁﬂmﬁuﬁmmﬁqﬁﬁuﬁﬁ'qﬂmmm f(x) =3x°
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naeun 1.1.1 dadeddu Fodudaayiuseesdeddy fuudee 7 udolfeuius
Founpwes £ uugag 1 azaglugl F +C e € urpesi
unigan  Widsddu F ouar G dudfepiufaesiendn £ aglidn
F'(x) = f(x) = G'(x)

uazn A

d d d

—[G(x)-F(x)] = —G(x)-—F(x) =f(x)=-f(x) =0

SO =F ()] dx()dx() f(x)=1(x)
Tauanadn G(x) — F(x) dudasia supeazidipeia ¢ Al

G(x) —F(x) = C 0 G(x) = F(x) +C

Wizestiu  G=F+C Q

'
o o =R o o

TnaantiRreseyiuitinaIvdnayiuireauonesieiduAena LN LS

q

-

2979 dU ayWusIaINagUASiTuAtaA1AIFIRaNAAIUAYE AN AR TBIBUNUS 137

ansnigatianAresteuing i uinuesReaii awwenanalungugunsielyd

NORJUN 1.1.2 Gty F uar G idudfanuiusresileidu £ uas g muaifuuay

k duepesn uwdoleddu kF uar F + G idudarywuseesdaddu 4 uay f1g

ANHAN AL
Aradne 1.1.3 asnljurywussesiaiduiefionnlag f£(x) = L+2x dwsunn 1
X
ANUIUAT x # 0
3890 iflesan —Infx| = — uaz —(x ) = 2x Wwazazsiulen nuaNeidu F
dx X dx
lng F(x) = Infx] +x*+ C Wa C Wluppesa azlé
d 1
F'(x) = —|In|lx| + X+ C| = —+2x = f(x
(9) = L] + ¢+ €] = Leav = (0

d} 1 =) o/ 6
auaned1 Fdudfenuiusues f Q
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72819 1.1.4 auinann ndulie y = £(x) deeiuqn (2,-3) wazdanduinge

q

(x, y)slm °] AR 2x — 3

38 lesanenudureadulieiian (x, y)ln Ae
Q=2x -3
dx

wanzazily £(x) PeuUfeiudres 2x—3 il
f(x) = x'=3x +C
e ¢ Wuenasdi
wslamIudndulAe y = f(x) Huan (2,-3) il € Taensunu £(2)=-3 as
Tugnnnsinaduiasly ¢ ——1 mmzaviuaunisreadulfsie

y = x=3x -1 Q

i dryanend '[ f(x)dx Lquﬂﬁﬂmﬁuﬂm 299 f(x) Hupe

jf =F(x)+C

We Foadudfeuiutaes £ uaz C dludnesi

undenn 1.1.5 151iFan jf(x)dx i1 dudnsalidnatan (indefinite integral) 189
Warfdu / uazFan f 97 duAunsUA (integrand) 104 jf(x)dx WAZLINTENNITUN
If(x)dxdﬁ N15aUNLNTA (integration) IneFen x 91 AAudsuRIn15aUNLNTA

(integration variable)

AMNAITNUNUEIUD J'f dx LA

d d
[ F(x)ar = £ (x) wor [S-fode = f(x)+C

TnaArunnawardryaneoiaesduinfaliandiniamn wa N0 @eungeun

ya dl o a
1.1.2 1ﬂﬂﬂgﬂLLUUMUQ®QWQEQUW 1.1.6

NuguUN 1.1.6 Wi 1 uaz g e jf( )dx uaz Ig )dx wlduaz & uen
AYAD LAY

1. jkf(x)dx = k[ f(x)dx

2 [[f(x)*g(x) Jax =[f(x)dr[g(x)dx
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annanaNIuaadINIIUN J-f(x)dx Pan1svlaiuiuiaed £ (x) wazaingns

109911UE N e lFgresiugunisauiinemsielldl

AnsWUgIUNTaUNINGR

1.Idx=x+ C uaz IOdX=C (a1n ﬂzl LL@zd—CZO)
dx dx
n+l n
2. jx“a’x:)C + C Ay n=-1 (7N dx =nx"")
n+l dx
3. J.ﬁzln|x|+C AW x#0 (a7 iln|x|=l) A5 x#0
X dx X
4. J.e dc=e"+C (AN de —¢)
dx
. a* da* |
5. J.a dx = +C (A1n =a'lna)
Ina dx
6. J.sinxdx=—cosx+C (AN icosx:—sinx)

dx

7. Jcosxdx:sinx+C (7N isinx:cosx)

dx
8. J.sec2 xdx =tanx+C (37N itanx=seczx)
dx
9. Icscz xdx =—cotx+C (AN icotxz—csczx )
dx
10. J-secxtanxdx=secx+C (AMN —secx =secxtanx )
dx
11. Icscxcotxdx:—cscx+C (A0N —cscx = —cscxcot x )
dx
d . 4 d . ;
12. J Y _sin'x+C e x| <1 (AN —sin" x = ) \Wa [x|<I
d d' d 3
13. j Y cos'x+C e |x|<1 (AN —cos™ x = - ) N2 |x|<1
1— 22 dx 1-x7
d d !
14, [-Z5=tan" x+C (3N ——tan” x=———)
1+x dx I+x
d d -1
15. [-Z5 =—cot™ x+C (AN ——cot ™ x=— )
I+x dx I+x
d A d 1 A
16. I—xzsec*1x+CLN@ |x|>1 (AN —sec™ x = ——) 9 |x|>1
[ _1 dx xxt -1
dx -1 = d -1 — dl
17. | ——=—-cs¢ x+CLua |x|>1 (AN —cs¢” x=——=) WD |x|>1
J.x [y _1 | | dx xvxt -1 | |
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Aaagne 1.1.7 Tusnatnel @::LL@mma‘@uwLm‘mimﬂmqmwugm

—141 2

1 3 =
1. '[x-3a’x =* +C:§x3+C

1
—5+1

2. J(3x+ijdx:j3xdx+'[£dx:3dex+4jﬂ:%+4ln|x|+C
X X X

3. J.x2 (2\/;+x)dx = J-(2x2 x+x )dx = 2jx;dx+J.x3dx

5
—+1 7

> 3+1 7 4
:2x +X +C:£x2+x—+C
%H 3+1 7 4

4, J‘()c+2)2 dx=j(x2+4x+4)dx:Ix2dx+4jxdx+4jdx:x?3+2x2 +4x+C

X +1

5 [
Jx
1 1 1 1 7

6. J.(x3+2](x 2+x2jdx:j[x 6 +2x 2+x3+2sza’x

dy— x? dx % —% _2% \/,
x-jﬁdx+j$—jx dx+.[x dx-Ex +2dx+C

6 > 3 002
=2 xS +4x +—x3 + 25 +C Q
5 10 3

wULENR 1.1

1. WAy Fuar £ Teflanuluudazdanallil asuanslnauniianudn F
a o & Y u’/j a o & all 1 o a 6 o
dudfeiugaes £ wieniauendfjenyiusaes £ Ausnsiieiunign 3 warfdu

1.1 f(x) = 3x"+2 UAY F(x) = X +2x+3

12 f(x) = —0.04x+600 waz F(x) = —0.02x* + 600x
1.3 f(x) = 3x"+2x7 +13 uay F(x) =x - 2x"'+ 13x + 17
-5 3x+1
f(x) (2x_1)2 waz F(x) o
15 f(x) =& uaz F(x) = %e5x+ 9
2x+2
1.6 f(x) = iox LAY F(x) = ln(x2+ 2x)



0. aunduingalidntnenluusasiesells nseunsaageuAney
5
2.1 jx‘3dx 2.2 j(2z3—3t2+5)dt 2.3 jx 2y
1
2.4 I(4—2x2)dx 2.5 I(xlé +3x3)dx 2.6 J.(x2 +3x2jdx
3
2.7 J.(3x4+16]dx 2.8 j{ 4+2x3jdx
L S
2.10'[(4\/u_3+€/;+2u3)du 2.11'[(5u2+u 2 +u3jdu 2.12J-3x_1dx

4 3x2 +1
2.13jx(3x2+2)dx 2.14 I(2x2—;]dx 2, 15j dx

a o o ¢ o 4J a 1 dlo 1 ¥ ] d”
3. aundfenyiutresieid £ Sefiannuariauaainiue Tuusazdesalli

3.1 f(x) =% (3 12) 32 f(x) =2+ 3x’+ 1, (2, 15)
3.3f(x):x%+2x%+4x3, (4,7) 34 f(x) =2+ l (e, Ze)
X

4. dmuali £(0)= 0,/'(1)= 2uaz f"(x) =x + 1 2w f(x)
5. W f'(x)= ; (x + 1)%+3x2(x + 1)% Lfi’ﬂf(?;):S AU f(x)

wuzd  f(x) @euldlugl w' +u'y
1.2 aunnfa’anaLuc

asl o & A a = s A = %
1IMINURIBATUIDINUNTDIUNIIFTNA AT UAN IR AMALNYTANNANNILEN
Tudusisen wazudusgiuatemaensfaIunanlseynAniaon1sA U N UAFAIN1TULN
= A O - T = P > a &y
sUnanemazniueandudmaanEuiniseaumaavaiy < gUlA 19azlfuwiRntingean
o yd‘ aa & o s dl’j dl ¥ Yy v ! S ! dI
AumNgisasainasieiduntsrgnanuna e lidulAsuudostndoamis

W dudeiduseilesuarldiduauuudasdn [a, 5] uar R luiisuungnles

aansedulAe y = f(x) UnW x WUAN x = g UATIEURS x = b sagl 1.2.1
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y=ftx)

gu 1.2.1

lumsfruamsiufizenion R wazutiiasile [a, b] enidlu n deamin - du
faeam a = x,, X, ..., x, = b luwsavdastes [x,_, x| iansnsnaEeAmann i1
2 wuy Aneemndradu x —x_, warilaannenadu f(u) waz £ (v) e u, waz v,
g lutae [x_, x ] R £ () dudunngauay £ (v,) duArileagauudaenangs augy

1.2.2 () wazgd 1.2.2 (1)

¥ ¥
r An r A
; | x B X o I i *
a ' ; i | i
LA . -
a v X e X N 5k H=X, & L& XA S #, X
sd 122 (n) gu 1.22 (1)

< v o A Ay e £ & Wy
AINUUATNNALINUVDIALNRLNNWHN 7 gﬂmmuu mmuimmq

if(v[)Aix < fufitden R < Z”:f(ui)Aix
i=1 i=l

1 n
e Ax=x,—x_ §wiuusaz 1<i<n 19730 D f(v,)Ax 91 HAUANA (lower
i=l1

n 9 1
sum) uazian > f(u,)Ax 91 WAUINUY (upper sum) BRRUALFIM R
i=1



¥ A o L ¥ = L ey T A o
dusniinaaudadesliunnay  wWuld  x, x, ..., x,, ugaudedosiiinau
Tnenisutetaatln [a, 5] eenidu 27 deain < di aangd 1.2.3 aziliudnuauananailen

1 ¥
WNTBLazHAUINUUAs i AaaTinaaduaztasA gL AW lugtlaannns
v

2n ' 2n
Y f(m)Ax < wumiBuae R < Y f(u)Ax
im1 -1

Yoy e g o da & 4L e
UazHAUANTNERHAN INARENAURWALEM R 8nTu wazilagndaiiiauaugaseian1i
wnaulilan wazldnnuduinglugladnasi

im> f(v)Ax < AR < Gm> f(u)Ax
=1

n—oo “ n—»o “
= i=

v 1 !
BNANATDIUALINANYINAUARATEINALINLYE LEINUNLENM R E9agnsanatsiazilan

WinAUANAUARE AV

gu 123

unneun nsAuIEn luanruzituiiduueAntesinadinAan TN AN
A15ANAA (Archimedes) Wa1lseunnindn 200 DAAUATEFAANINT 191R9FENATANFT9N

NSTUIUNNTANSANAA (Archimedian algorithm)

Aaagne 1.2.1 aldnszuauniseniaing Auoninundsgniladensaedulse y = x?
WK x WUAT x = 0 uaz x = 2

2591 wiadaetla [0, 2] aanLtu 7 da9sasin 7 4 L LN R A R R A B

o 2-0 2 o aany L R
Winfl = = mbauazinliflfqaauisioshaqasalii
n n
2 2 2 4 2i 2n
X%=0x=0+—=—, x,=x,+—=—, ..., x,=—, ..., x, =—=2
n o n n o n n n



@ Yo 2 l_l 2l P ¥
wwiulfdndn v = x| = 2(-1) war u, =x, = — uwazluiil f(x) = x> 31Adld
n

NALINUNAL

if(ui)(xi—xi_l) ’" (2ij2(zj st

6\n n n 3 n n

Srot-v) = 520 (2) - ke

LEILNGIZAN

ims0(1-2)2-7) = (3)@) = mmse(el)e)

7
4

< Ny D . 8 \
13729 [N URN N1 WL § FN919UUAE Q

o a

ANEUWIAYINARAINNTELIUNITRN3ANAS TinAdiRAanFac LA ININIENENa

o o 1 dl 4 Y o dl PS4 [ ! a
1a9RagIN ludnsizAnaae lasnsadssendldiuloyuiau o e Anduuniians
1R4RYNUENHIINFIANNTTLIUNNIAWIMANTUIBEUTAY Dl Ansine o wslwsnznns

v 1 ] ]
WteuarfaeluTanizFaeA Nt uIaddulAe TIAaNINIEUAIAINLIINIIUTURATILIN

a0z nAe YRS uATE °] 4121317
nvuald f dudeidugatonuuudwds [q 5] uazialiildianuuunges

v

HATINTIATALIARNAINUNETBINALINLUUAZNALIONANN  1971aza iU sludumnauian

k4
o

AuUN 1 wUegeila [a, b] panly # 199 (WAazdastasanIalAINeN TN

A [~3 % % dl =
wsaldAld) foaan a =x,x, ...,x,=b 1AW x,<x<..<x, L31aLFUNLG6



P={x,.x, ...x,} 91 HAWLINY (partition) 184 [a, b] uAzUNUAIINENFTBITIERET §

%

foadtyanend A x tupe
Ax =x—x.,

uwazlddnydnenl | P unu Ax fiflrnannaga

k4 0
o a

17 2 @wen x; Wuqelafililudosdesyt i duAe

X, <x; < x

1

wanasKaLan 1 watlsallil
Zf(xf)Aix = f(xl*)Alx + f(x;)Azx + .. +f(x:)Anx
i=1
= g Ao o .
LAZLIENKNALANUAN NAUAINTNUU (Riemann sum) 189 f

& A v o ) ' < A o Ao gy
U 3 uwidle [a, 5] WA ueststeaninluies udnwuenili

1P| vinlndieuel
¥ A o IS I v o a 1 dl |d” v ad 1 |
famauansdudnes £ HAdnlndaruauazednils  Teeldauduasnisuiiedag
[a, b] Tuduneun 3 uazliauAunnmenqn x luwsdavdastionses [a, b] udasnanadn

f auWinsala (integrable) LU [a, b] uazandanuiuaseiudn Auiinfasnnaan
b
(definite integral) 189 f 1u [a, b] Tne@auunusaadryansnl jf(x)dx

ANLUIAAYRINITRYINNITTURUA LN IR LAT19A% 1erg 1170 1 un a9 1T

v
=

AMAANARATIRIRaATURLAINT A LH A

unilena 1.2.2 W £ iwileddugedlonuuudade [a, b] 95081997 £ Budinsala v

v o a A o o 1 o a al o a dl ] v
[a, b] GIHAUIUATY L T ATUUFARZANUIUAINLAN & AZNAUILATNLIN & NN

S 7(x)Ax—L

A wmiunn nauLiany P={x, X, ...x,} 194 [a, b] X |P<6 wazyn < nsdenan

< &

xelx_,x ]LN@l<l<n
= o a o 1 ' a a o o @ IS
LIENANUIUATY L ANNAIIIN AUNNTRANALUR AR f YU [a, b] TAEILTEIWUNY

o

b
Aoadtyanmnl If(x)dx

10



NNELR
1.8 f Buiineald ud [a, b] uARIUIUAT L Naanndesn nunileng 1.2.2 aziliies
4 o
UHLAE

o

2. idudaydnenl | £(x)dre 91 Buiinfaann a 89 b 189 £ wazFann1sune

R C— >

b
If(x)dx 41 NN9AUNLNSA (integration) Fan f(x)a AUNUNTUA (integrand) iFe1n

RMUIUAN @ LAz b 31 ANAANG (lower limit) Las ANALIY (upper limit) AMUAIAL WAL

Fan x JAndsuaIn1sauNLNSH

Ineldpansiunandadugs ansgasingugunsie lUilA
nougun 1.2.3 i1 fiduileiduseidiesuudada [q, o] uda £ udadduguinmla

uudila [a, b]
Anuntienu 1.2.2 3 lEnguiunselli

b n |
NaBHUN 1.24 81 f duinnlauy [a,b] uéo If(x)dleim D fEOHAx Tneh
s n—w L=

b_a % o o .
Ax= WaT x; €lx,_,x] awmsunn - i=12,...,n
n

P~ N o & N 9 -
uNELNe 1. Annauun 1.2.4 naialdud wiaviden x iluqatlaneniedne viseqn
Ua18919191 11384ANNNAINTBITN [X,_,, x, ]

2. AMNNYHUN 1.2.3 WATNOBIUN 1.2.4 191RZTUINRRATDINALINLULAE
aa ' el o v o s Py
anprasnaLanaglunszuaunIsanfANAdazinAuane Auiulunismnunlsinsniag

aAaa K = dl aa A aa '
N32UIUNTRTANA AT UNIINENNENAZUNI AN ALDIHALINUUWTOANALAIHNALINANS

atnslnatnami
a b
3.8 a=b un jf(x)dxz If(x)dx =0
a a . ,
487 f(x)=1 dwFunn 7| x e[a,b] ubusaziBauun jf(x)dx pnel J.dx

ARsNe 1.2.5 awnauiinianinanies f(x) = 512x — 32x7 uudaa [0, 16]

11



1 v 1
2891 Wesann f iudeidunyunn Al £ selilesuudas [0, 16] Tnengudun 1.2.3

£ duisiduguiinnlsuudasda [0, 16] uazisrarnisadseynsldnguun 1.2.4 Ty
16 Y
o A
NN991 jf(x)dx 1Hmatl
0

wiata9 [0, 16] eenidu n deataaing AU udduAazIteuaren

_16-0 i lilfqnauristagan 0, E 2 @ on _ 16
n n n n n

Ax

1

A o

d‘ * L A o & ¥ o ag/, dl
Weasann x7 lunausnsiudgniaendudalafls Asluimendinazaanlunig

o A * 16l dI o DU %
AU Laziaantdu x = — T liila
n

5= S = S8(8) - $fon)-w( 19 (1)

i=1 n n

i© = —
2
n n)o n 2 n’ 6

5 = (512)2(16)2 (%)(n;-lj_ (32)216)3 (%)(H,:l](znnﬂj

=(256)(16)° (1)(1+1j—(16)3ﬂ(1)(1+1J(2+1]

n

=512(EJZZ")'—32(EJB v, (512)(16)° n(n+1) (32)(16) n(n+1)(2n+1)

¥ 1
INITRUAURNSANAaINTWIN AL

1ff(X) dx = lim S, :(256)(16)2_M

] n—> o 3
= (16)’ (1-%)

A2REN9 1.2.6 A99 j(x3+4)dx
0

] 1 4
A8 Wesann f(x)=x' +4 sawllasuu [0,1] Al /£ Audinaliuy [0,1] wazis

(16)° [%) = 21845% O

1 v
amsadszgndlingudun 1.23 unmn [(x°+4)dx 1idsil  wiledasdla [0, 1]
0

12



| 1 1 o % 1 1 1 1_0 1 1 o v v
aanidlu 7 daetiesirine iy udauAazdweetaze1n Ax=—" = — ndoauazn 19 1§
n n
DA 1 2 i n
qautetaetdn [0,1] Aie 0, —, =, ..., —, ..., — =1
non n n

WanNazaanlunNIIAIUAI 1INaziaen x Aaufuusavdosdand i Tunauan

o 1 i g
Tlliidugatatedemiean — wagluiil £(x) = x° + 4 197l
n

Qi
w0 Y 1 1 ’
S (G- £(4 s [2) - 254+
n 3 n ] n 3
BEORAR IR
n i=1 \ i=1 n\ iz n
3 2
2 +1
1S ) - il(ij ) ””}
n|ln ‘S n|\n 2
2(n+1) : 2
LAy MY (1) s
n 4 4\ n n 4 n
RN
1 1 1Y 1 1
[(x*'+4)dx = lims, = —lim(1+—j +4 = —+4 = 4= Q
0 n—o 4n~>oo n 4 4

nauJun 1.27 fdwualil £ uaz g iuileiduduninmliuu [a, b] uia

1. _[kf kjf dx e & usuaneis

b
2. j[f(x)+g(x)]dx:'[f(x)dx +'[g(x)dx
3,81 1 fludasilnd Ic[a b] win f Buinen iU 7

4. jf dx jf dx+If dx LN@ ce[a b]

a

%

5. 81 m unz M \fludnuausssis m < f(x)< M &wisinn o xe[a, b] uba

m(b —a)Sjjf(x)deM(b —a)

13



6. th f(x)20 dmiLnn ] xe[a, b] Ui If )dx 20

7. 8 f(x)<g(x) dwiumn 1 xe[a, b] uin jf dx<Ig

8. i | /] fienulag 1£](x) =|£ (x)| Buinsnliuay J.f(x)dxﬁﬂf(x)‘dx
waneie  Inanisigatiuuugiiasouniuantide 2 aemaeun 1.2.7 aglfdndn

fisfor ooe o f, AnaiduileiduBuinamliun [a, b] ude £+ £+ ... +f, aududeidu

auinsnlivu [a, b] Ined

j-(f1+]‘2+...+ﬁ1)(x)dx —j.f( )+f2( ) ~--+fn(x)]dx

jl dx+J-f2 )dx+.. +jf

1 1 1
sradne 128 1 [dr=1 uaz J.(x3+4)dx:1?7 amdmes [xdx Taelinguduy

0 0 0
1.2.7
17 1 1 1 1
A8 anmauun 1.2.7 98 1-2 azlfidn i I X +4 :jx3dx+4_|'dxzj‘x3dx+4
0 0 0
o 1
INIE Rz Ix3dx:1—7—4:l Q
4 4
, I
paad19 1.2.9 W £ dudedduduinmléivu [0,5] Inad If(x)dleo,

0

If(x)dx:4 UaY J'f( dx =3 AINIABY jf )dx Tnelngugum 1.2.7

1

aa o a % P
AN NN BHUN 1.2.7 18 4 "]“’VL@Q’]

_S[f( dx = jf dx+jf dx+jf(x)dx

0

Huuangdn jf(x)dx —4-10-3=-9
1
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2.
3.
4,
5.
Aalln

WULENR 1.2

fansundulie p =2x vudasda [1, 2] WEwinausndse il

1.1 a99aguiiion R lsruindsedBidulke y=2x> wilaunu x szndng
EWums x=1 uaz x=2

1.2 wisdia [1, 2] eanduy » dqstiaeTnelfilaunnvenndatiae it A
WAANINAINNENTBILF AT EIDEINAL %

1.3 ﬂ-Nu,zqmd'm;mﬂmﬂsﬁqqmqmwmﬁwﬂﬂﬂﬁ i 4w i=12,...,n A8 1+%

1.4 iy i=12,...,n 81 4 dunuidaidudouaes R uudostoan i asuans

2
=

' a1 v oA I o Aa Al A oy Ao l $ v
N Al. NﬂWUQHﬂ"JWﬁﬁ‘@LV}’mUWHV]@LM@EIMNMN’W]NW]’)’]N@]\? 211+ wagnig
n

2 r -2 ) o
A<=+ 20 GayFmn i=12,...n
1.5 aqldnansnd
14243+...+n=L(n+1
= 2(n+1)
2

LAY P+22+3+...4+n =%(n+1)(2n+1)

. \2
WA A + A, +...+ A4, <2+2(1+ij
n

awindndunenzesde 1 AudulAs y =9—x* uudasia [0, 3]

= a a [ 2 dx aa a o Y i I aa
[AWVLUBUNNITA Il— Iugﬂ@ummN@mmuuﬂﬁmimmfaqmmmm@m
-1l+Xx

Ly

fawdetasta 1, 5] eenidu 4 dasgeawing du wdedelatianidunauanzsiul

dl % [ 1 1 o 1
299 y = f(x) TEAAABINUNITULNTIAING?

4.1 f(L5)+ f(2)+f(25)+ f(4) 42 f(0)+/()+/(2)+f(3)
43 f(13)+f(3)+f(4)+f(5) 44 f(L5)+/f(25)+/(3.5)+f(45)

Alinguedun 1.2.4 vesdunnFadninen ugtalinresauonsiul vnauiinialude

3 -1 2
5.1 jx3dx 5.2 J-(x+1)2dx 5.3 J.(2x+3)dx
1

-2 -1
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1.3 NOBJUNUANNAUDILARARA
u u
Wanuuald £ iuderddunils enassaanuinasiy £ 18 2 Aniupe
1. Wunnnelfidulde y = £(x) a0 a D9 b FAwiduwinlea (ireduinda
Aranres f(x) vudasia [a, b] duwinle)
way 2. avlsredfunyiutaes f
A 1 o 09/1 1 dl v o v 1 v Y d” a
guiraudtAnNiiaesazliinianesdesiuliae wilwirdelisazuansuuininupn
a o . o a [y o dl Aala ' ]
reqieslawan Wil (Sir Isac  Newton) wnAmAANARTTNEINwIINTIARE lWg
ASARANINT 1643 - 1727 Muaasnismauiuinelfiirsasuuneduinda  vinliie G
drdfenpiutaes £ dudaimuasauiniadndnantes £ uudasiale o visenanals
| aal A o < A Y ¥y o0y A a a o O° o = a o &
JadengalunisAeuinelidulAezeauiiniasinnpenislanyiuiaes
AeiduuuBaUANFeINg wazinIzANdRiusIesayiusLayBuninFantamuliuansl?
d’ld ] o a o o a G szdl = dl
HfmndrAnyunuanidusnguredsueands  dnadafaniasliimengEiunTLand

ANNANRUS IO UNUANYATB9UAARARA (Fundamental Theorem of Calculus)
NOBHUN 1.3.1 (NOHJUNUANURUDILARARS 1)
W dudeidudedlesuutdadn [a, bluaz F iluieddugedianineg
F(x) = jf(t)dt A wIuNn | x € [a,b]
a
wha Ffludfenuiutuiicaes £

e F'(x)= £ (x) vite %I £t = £(x)

UNNFAL
y » _
y/—f(x)_ Flx+h) - F(x)
]
: _— A
0 a x b " 0 a x x+th b
(n) (1)
g1 1.3.1

Tunisuanedn Fovneniusld uaz F7(x) = f(x) dudunn o x €[a,b] wrazuanedn
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lhiir(}F(x il hh)—F(x ):f(x) &uFunn y xe[a,b] 19 xe[a,b] wanazlEan
CF(ee)-F(x) [ £(e)de=]f(c)dr
lim = lim & d
h—0* h h—0* h
[ £(e)des [ (r)di=] £ (c)de
— lim a X a
h—0" h
T r(e)ar
= lim =2

h—0"

x+h

dunmin F(x + h)-F(x) = '[ f(t)dt Lﬂuu?mmzdmﬁmmmmgﬂ 1.3.1(2)

selilisdunadnduiuudas k>0 ean f Hudarsusaiiosu [x, x+h]
3ldidn £ AFsngauastieagaun [x, x+4] 1% M, uaz m, durningauasiionsgn
109 [ U [x, x+A] Auaey uiaazlicn
m, < f(t)<M,
dwiunn o) te[x, x+h] oty

x+h
mh < [ f(t)dt <M,
CRT LA o
F(x+h)—F(x)

lim m, < lim < limM,
h—>0" h—>0" h h—>0"

v
o

Wasann M, uay m, dWuAsngauaziieogaaes £ U [x, x+4] AW le £ — 0
azlfdn M, uay m, azdinln@Anaeniu me £(x) wezaziis

. F(x+h)-F(x

lim ( ) ( ) =f(x)

h—0* h

R I R I G A TR Cra Vo R P b Rs I T KA V- ol

lim F(x+h2—F(x) _ f(x)

h—0"

v
@ o

WU F'(x) = f(x) dwdunn 7 xe[a,b] O

unllenn 1.3.2 81 a<b uar f dudeifuduinemlio [q,p] Henw

:If(x)dx = —if(x)dx
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ununsn 1.3.3 W £ idudsdduguiinemlivudadn [a, o] uaz ¢ durpasii

W [a, b] th F Wuilaiduisinnualag
F(x) = jf(t)dt dmiunn 9 x €[a,b]
wka Ffudfeusiusutiores £ dude

' A ed dx
F'(x)=f(x) viran @E!ft)dt— (x)

unAgan anunfisnnaesierid Foenlid

. If(t)dt—jf(z)dt x>c
Flx) = [flode=y0
‘ [ £ (eyde=[ f(t)de x<c

Tnenquiunudnyazeunanda 1 191l8d1 F/(x)= f(x) dwiunn 9 xela, b] B
x#coall mazuanadn F'(c)=f(c) W G(x jf t)dt dwiumn ] xelc, b]

v
v o

uwinlnenguunudnyatewnanda 1 azléidn G'(c) = f(c) Ay

Ge +h)-F(c)

F(e +h)=F(c)

lim = lim

h—0* h h—0* h
o Gle+h)-G(e)
h—0" h

=G'(c)=/(e)
194 H(x):jf(t)dt—jf(t)dt Amiunn ] xela, c]  wlalnemuiunudnyazes

wAaRaa 1 axlidn H'( [If t)dt - jf t)dt]

=f(c) Saviu

xX=c

lim F(c + h)—F(c)

h—0" h h—0"

o

ey F'(c)=f(c) i 131a1En F'(x)= f(x) dwiunnq xela, b] O

AARENN 1.3.4 avinayiisaasiaiduse iy
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1, f(x)=jt2dt 2. f(x)=xjf\/1+t2dt

sinx

3. G(x)= j dt @5y xe(O,%)

2

cosx
aa o = o o 1%
AN 1. IﬂﬂWQEQUWﬂ@ﬂH@ﬂﬂQLLﬂ@@@@ 1 Lﬁ‘?“’izﬁi@

f'(x) = %Irzdt =x
0

2. \UBIRNANALLYREUANTaRe x° 1A lding el unudnyatedunanda 1

Tunlild azsieslinggnidueseniudidndos Teali u =x" uio My e
X
’ d y 2 d I 2 d T ) du
f1(x) == [N1+£dt = —[1+fdt = | [N1+£de|—
dx 5 dx du s, dx
= J1+u’2x = 2xJ1+x*

0 l sinx 1 sinx l cosx 1

3. mazd G(x)= | i+ [ —dt = Il—tz di— | i
0 0

cosx 0

d sinx 1 cos X 1
G'(x) = — dt - d
&) = & U 2 ! e tJ

_ ij’ lzdt du _ ij. lzdt ﬂ[Lfi'ﬂ u=sinx kazv=cosx]
duyl—t dx \dvyl-t dx

e 1y
1—u® dx 1=V dx

1 d(sinx) 1 d(cosx)

l-sin’x  dx l—cos’x dx

cosx  sinx

= —Ft V> = SeCx + cosec x O
COS X Sm x

AARENe 1.3.5 awnisiduaaiayiusae sin x°
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1 ! ! v
389 Wesaniaidugatianing sin x* iludsidudeiiasuudasda [0, ] la - Aarly

a o o & o dlaz A
IVWEIVIE]HQUVIM@T]H@?J@\TLM@@J@@ 1 Weridu F N5asn19Aa

F(x) :]i sin#*dt Q

AR89 1.3.6 A H'(2) dlervuali H(x) = 3xje’ﬁdt
4

v

aa o ' dl 1 ' ] o o a o
AN NBUBULTIADIUT H (x) AMNTUINUIUAT X 1@"] ANU

H'(x) = di[h'[eﬁdt} = @[Ieﬁdtj+3x[dijeﬁdq
X X y x 5

4

= 3J.e"ﬁaft+(3x)(2x)e’%TZ = f5-|.e’ﬁc17t+6)cze’J’TZ
4 4

4
Wiy H'(2)= 3[e"dt+6(4)e " = 0+24e” = 24e” O
4

NORUN 1.3.7 (MOBJUNUANYAUDILARARE 2)
W dwileddudediowudadn [a, b] uar F dudfeyiusuilenes £ flanuuu

[a, b] udn

unigan W ¢ duileidunfiauiag G(x)=If(t)dt 4wiunn 9 x €[a, b] udnlng

nouunuanyatenands 1 azlidn G dudeuiuiaes £ uu [a, b] Aatiuain
Fdlwdfunyiusaes £ uu [a, 5] foe aglidniidinsda Clag F(x)=G(x)+C

dwiunn ) x efa, b] Wzl 13ladn

F(b)-F (a)=G(b)~Gla)= [ £()di~0=[ f (1)
inagl _[if(x)dx = F(b)-F(a) mwbinenis Q

[ %

\31819unUAY F (b)—F (a) Afeadndny

F(x)‘: 1198 [F(x)]i 199 Uf(x)dx]z
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‘vdl 1% 1 % 1o [ o a [y dl 1 o 1 A
panlAnanaudadndrydnsnd _[f dr uwnulenuiugies £ N9NAIA na19Ae
jf dx = F(x)+C o F Lﬂuﬂgmuwuﬁuuwm f waz C dlupawsia edslef

b
AN luNNIIIAN U f(x dx} 1azlé

[[r(x)ax] = [Frx)+Cl, = (F(6)+C)~(F(a)+C) = F(b)-F(a)
- [F],

SHUNINIAN Uf( dx} asldanusiasuansAnaessia C

a a o o o

1. j{ 3x’ —2x 2. ].% 3. j.(x/;—)f)dx
4 e 0

289 Inenguunuanyaredunanda 2 131azli

9

1. j[(3x2—2x)dx = ()CS—xz)‘4 = [(9)3_(9)2}_[(4)3_ (4)2}
= (9)(8)-(4)’(3) = 648-48 = 600

62
= ln‘ez‘—ln|e| = Ine’—Ine

= 2lne—-lne = 2-1 =1

1 3/2 47!
2x b 2 1 5
\/;—x3 = e — = ——— = — O
~([( )d 3 4 | 3 4 12
M28819 1.3.9 2911 lim l( A L ]
o pl\n+l1 n+2 n+3 n+n

o [ %

aa o = aa dl o ¥ aa c dgl
A8 m%mw@ummmN@mﬂmmuumiuhgﬂ@ummN@mﬂﬁmuu U

) 1( n n n n j
lim — + + + ...+

o p\n+1 n+2 n+3 n+n
) 1 1 1 1 1
= lim — + + + ...+
e g\ 1+ 1+2 0 143 1+2

Aunaqdndnruiiegaeile [1, 2] aanLilu n TA9EaeLYin d AU WRALFAAZTN9siasaYenn
WINAL
2—-1 1 j n &

' = | 1 2 1 o
=— WU LRAZTNRAULNTINAD I+—1+—,....1+—,...,1+— =2 AUUNALIN
n n n n n n

21



If 1 1 1 1 o o 1 Lo
— + + + ...+ AanauanINulaas f(x)=— uudasln
n{1++  1+2 143 1+2 X

d} a a o o o P
[1, 2] T4IAEANUNURIBUANTAR T ALLA Li"]@ﬂﬂ'ﬂ

11 1 1 1 ©dx
lim — + + + ...+ = |—
oo gl 144 1+2 1+3 1+2

warinenneNuNUANYaTeLARRFA 2 19naz 1A

[ln|x|]12 = In2-Inl = In2

& 1 n n n n
WSzt lim — n + v+ - In2 Q
e pl\n+1 n+2 n+3 n+n

wuaemn dudusiaeeng 1.3.9 fuefiansnuudasde [0, 1] Aaglidn
I 1 1 1 1
— + + +ot
n{1++  1+2 143 1+2

o 1 5 Y
dunauansdinizes f(x) =T VUT91a [0, 1] ANUANATANHALINAZINAL
+x

1 [ln|l+x|] = In2-Inl = In2
+Xx

wULEnUA 1.3

1. aseyiusludesalii

ddt

X3

112 (&£ 1.2 ij(x2+5t)a't
dx 1 dx 1
d X d Sll‘lX

1.3 — |3 dt 14 — | N1+£ dt
dx I dx I

15 ijsinz2 dt 16 ijsmt
a’x2 dx )

17 dqsinx 18 4y jsmu
dtt x dx S
g d J-\/l-f-S ds

cosy

19 — 110 —

dt'[1+y2 N

22



a a o o0 o ¥ 1 dﬂl
2. AaaaAunNfaaninnluie m“l:ﬂu

73 & dt
2.1 x—— 2.2 jseczede 23 [
4 0 > tInt
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2.4 _ 2.5 jxcosxzdx
X +2x+2

-1 0

3. asnanmluiasalls

1 1Y 2y’ °
3.1 lim— (1+—) + (1+—j + ...+ (1+2)
I‘I*)OOn n n n
1. ox .27 . 3 . nmw
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) 1 2 2 2 2
3.3 lim— 2” + 2” + 2” + ...+ n—
o p | pt+1 n +4 n-+9 2n?
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SJdo/
2

nudndulAsidnunu y 7 y =
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WAHNDINGN In2 NAWNAUWinle LiWﬂQ1N@WNWiﬂUﬂﬂﬂWWLLuu@u1® UBANAMNUNITNINTU

v

a3aeamnsnuanAlaesieidulaneu1sgailuauauaningm nfliaiunsnuane

a a o o o

dl 1 & o ¥ dld % % o 1
@umﬂmmﬂmLﬂmmLLuu@uﬂJmﬁ\mmmmmu@mﬂm 191RA9RAEN1TU TN LAY

a

=

A a o o o ~Na o v = aa A a o o o
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AI % 1 a ul/ v a a o o o dl

L?JWIQ?JL?Nmu@qﬂﬂq@ﬂﬁ\:ﬁﬂqﬂtlﬂqimﬂuﬂqm @u‘nﬁ‘:ﬁm\ﬂﬂqm?ﬂqﬁ'ﬂ@zm']m’ﬂumﬂ?@@’]ﬂﬁLﬂ.lﬁW]

o - Y o \ = A o | Any

ﬂﬂuﬂﬂl“ﬁﬂuﬂ% m@‘ﬂﬂ@uﬂﬂﬁqﬁqqﬂLm@ﬂuﬂﬂ\iﬂq?ﬂ?53J']m®’11/]1®@']ﬂ23m?ﬂqﬁ‘ﬂ?gﬁmqm

C A o o o a & o o o Y aad o Iy
AR ﬂm\ﬂﬁ‘ﬂElﬂMﬂﬂMﬂﬁ?ﬂixmﬂmfauVlﬂ‘m@’mmLﬂmmmﬁﬂu e'| 'ﬂﬂLmuﬂ’]iﬂT:N’]mm’m

unnFareanuinwdiaas Wusiu dnAnmazlfaneludugasalil

b |
AnuUNTeny 1.2.2 13997091 If(x)dx = llme( ax lunsiln f

n—>0
aunnsnlfuudaeta [a,b] wieadszunmuAguiniasineninelinaunsduillugy
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if(x)dx ~ if(xi*)Aix

TunismAnlszanu azmiudnlAisasfiasnnualiuney 2 a819AaANEITIasILAAL
dogtiae Ax LarnIsiaan x lulsavdasten Aedusaspanfandsisaesliiazaqnsa
° A =l a a o v N a v
N1IANUIUNINTNGA LIiTeNNTUsENIaUNNTalldNIsLsENIUNILF I VAN WA
N4 o = | v % | : Y
LarNTRFENLANANANEIUENNTEGEN X, wudnaentil x lugalansdostiasniedieis
Fennistszunniid nrsdseniunlgant/atgde Gaaenlil x uqailanadostas
= d’ll L4 v A v *
NN FENNTUITHNNGN MsUsENInIgaat/at189 waziRen il x; uqne

AN wfiazizannislssinniidn nsdssaianlgannanane

2
o a A o dx
ABENG 1.4.1 A9UTHIBUNNTA J'— foel n =10
X
1

389 utedaedle [1, 2] eendu 10 degelaeiyin fi ulowsazdostieaazinnInenaTag
o« b—a 2-1 1 -
Winiy =2 _—=—=0.1 uazHaAuLNTa 11 9aka 1, 1.1, 1.2, 1.3, ..., 1.9, 2

n 1 10
o \ ! " P = * ) , ) o o
AT INUINANLLLAANAN f(x,. ) bHBLINEN X, '?.l@ﬂLLW@5°ﬁQQﬂ@ﬂlﬂLﬂu'ﬂﬁﬂ@’]ﬂsﬁqﬂLL@z"?ﬁ]

1a181971 ANAAL

nsuszanumeaqailaiediy nsuszanumaqailaiean
i X, f(xl ):xl: i X, f(x, )z 1;,
0 1.0 1.0000 1 1.1 0.9091
1 1.1 0.9091 2 1.2 0.8333
2 1.2 0.8333 3 1.3 0.7692
3 1.3 0.7692 4 1.4 0.7143
4 1.4 0.7143 5 1.5 0.6667
5 1.5 0.6667 6 1.6 0.6250
6 1.6 0.6250 7 1.7 0.5882
7 1.7 0.5882 8 1.8 0.5556
8 1.8 0.5556 9 1.9 0.5263
9 1.9 0.5263 10 2.0 0.5000
HATIN 7.1877 HATIN 6.6877
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2

wazaziulszinubiceqalanadie infy j@z(o.l)(7.1877) = 0.71877
X
1
2

wazrANUsENNUsEqaLlaeuan indu j@z(o.l)(6.6877) = 0.66877 Q

. X

NNRLUE ANGABEN 1.4.1 N1 WAIMIILIN 0.66877 <In2<0.71877
11eaaglgnInislsznuABunniasqeqnlaedauarantlanauanesieridu
y=f(x) Mgwlutin [a,b] dall

1. granistssinnpaaqailanedng

b b—a[f(xo) +f(x1) +...+f(xn—1):|

If(x)dx ~
2. grInisszninifiaeqatlaneuan

n

a

b
b—
Jrx)av===[r(x) +/(x) +-+/(x,)]
1
AIRENN 1.4.2 AqLszNNUaUINTg J'ldxz pozqalanaea tneld n = 4
+ 1+ x

tagaetla [0, 1] eendu 4 dastieawin o i ududazdaeasarilaaueade
.« b—a 1-0

=i=o.25 waziqauiiedas 5 9pkha 0, 0.25, 0.50, 0.75, 1 Tae

= * * all o ¥ | d”
3 x waz £(x) 0 xp.x,,.,x, waasdlumaedinesned

X 0 0.25 0.75 0.50 1.00
(x )2 0 0.0625 0.2500 0.5625 1.0000
f(x)= — L 1 0.9412 0.8000 0.6400 0.5000
1+(xl.*)
> rode 1-0
S ERELHN J' - ~——(0.9412+0.8+0.64+0.5) =0.7203 Q
o l+x 4

1 v b
fansaniedidu £ Felianldiduavuudotn [a,6] dunadrlunsalilauinia Jf(x)dx

a ' dgj dl P2 =X o o’/l J a a o d”
araarsadduinunlanel y = f£(x) a0 x=a 09 x=b AviuABsEUNnTalleNa

~ L e =
W“]q?m’]"ﬂ’]ﬂﬂq?ﬂ?:NWMF’WWHVISLmﬂ?WWW']ﬂ x=a N x=b
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a=xo Xl . Xxn=b |a=x0 xi1 . Xn=20 a=x, X x,=b
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& o y o A o
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S
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